

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
* * DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA DOMERO 13.180
EDICION * * SIGLO II AÑO XLII

Reservación Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00
extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Lunes 3 Enero de 1938.—II Año Triunfal
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11
Apartado. 24000

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se educa al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 8'00
Tercera. id. 6'00
Realamos y Gacetas. id. 5'00
Primera plana. id. 8'00
Los romiticos, comunicados y anuncios a precios módicos

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Con la antorcha en alto por la victoria de Teruel El Generalísimo nos saluda, lleno de promesas, la noche del Año Nuevo

El Caudillo se dirige a los españoles desde "Radio Nacional"

En este primer día de Nuevo Año, bajo el signo de la victoria que en tierras aragonesas acompaña a nuestras tropas, mi recuerdo se dirige a los que vivieron bajo el cerco de Teruel días intensos de heroísmo y sacrificio. A los que en su socorro corrieron sobre los campos cubiertos de nieve, vencieron y destrozaron a las fuerzas rojas que en el parapeto inclemente y silencioso viven estos días familiares. A los que atrás lloran la falta de seres queridos y a los que en el campo rojo esperan su liberación, a todos acompaño y acompaño instante tras instante mi espíritu, en estos días históricos en que forjamos nuestra España Imperial.

Un año, para nosotros colmado de victorias, de derrotas y fracasos para nuestros enemigos; un ejército en el Norte vencido, despedazado y cautivo.

Fantásticos cinturones de hierro rotos y derrumbados por el empuje heroico de nuestras tropas, ingentes y fabulosos reductos asturianos, reducidos por nuestras columnas victoriosas. Cuatro nuevas provincias redimidas del terror rojo; nuevas comarcas incorporadas al orden y a la paz; ricas zonas mineras e industriales que completan nuestra ya envidiable economía. Pan para todos.

Naciones extranjeras que entreabren los ojos a la luz de nuestra verdad. Esto fue para España el año que terminó ayer.

Lo que yo ahora os ofrezco, no es sólo el fin de una victoria cercana y definitiva, son las victorias

de la paz que han de irse produciendo con una exactitud perfecta. Victoria del trigo, que ganamos para nuestros campesinos; victoria de la carne, que redimirá a nuestras clases ganaderas; victoria para los trabajadores del mar, que todas se obtendrán contra todos los que pretendían oponerse a la implantación de los principios del nuevo Estado, ya luchando contra la Patria, ya regateando el pan o negando la justicia. Pero que na die interprete estas palabras en el sentido fácil de que vayamos a vivir días cómodos y despreocupados. Hay larga tarea para todos, después que las armas cedan su puesto a los arados. Hay trabajo largo y penoso, tras el cual alumbrará el destino de la Nueva España, cuya gloria y cuyo Imperio no se forjó tampoco en los días fáciles del pasado, sino en los días de trabajo y sacrificio, cuando nuestros caudillos y nuestros pensadores trabajaban en vigilia tensa y con austeridad ejemplar.

¡Españoles todos! Tened la seguridad de que este Nuevo Año, que hoy empieza, nos congregará a su fin junto a grandes tareas, que den a nuestra España la gloria, la potencia y el rango que nos otros queremos para ella.

¡Combatientes! No está lejos el día en que cambiéis el fusil por los libros o la herramienta para colobar con quienes ya planean anosamente la gran obra que nos es pera: la de hacer que España sea ya siempre UNA, GRANDE Y LIBRE. ¡¡Arriba España!! ¡¡Viva España!!

Cuartel General del Generalísimo PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 31 de Diciembre de 1937

Las fuerzas nacionales han llegado a Teruel, levantando el cerco de las tropas rojas, derrotadas en brillantísimo combate.

La guarnición de Teruel, a las cinco de la tarde, telegrafía diciendo: «Entusiasmo indescriptible ante la presencia de nuestros compañeros victoriosos en Teruel. ¡Arriba España! ¡Viva España!!»

Salamanca 31 de Diciembre de 1937. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 1 de Enero de 1938:

No obstante el temporal reinante en Teruel, ha continuado la persecución del enemigo, al que se han causado numerosísimas bajas.

En un intento de contrataque de un batallón rojo, ha quedado éste deshecho por nuestras tropas, que le aniquilaron completamente haciéndole 400 muertos y un centenar de prisioneros, y cogiendo todo su armamento.

Sigue cayendo en nuestro poder gran cantidad de armas y material, entre el que se cuentan cuatro tanques rusos.

En el aire fué derribado un avión enemigo.

Salamanca 1 de Enero de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 2 de Enero de 1938

En el día de hoy ha continuado la persecución del enemigo en el sector de Teruel.

Varias reacciones llevadas a cabo por nuevas unidades enemigas, sobre nuestro flanco derecho, en la zona de Vallastar fueron desechas por nuestras tropas.

En el flanco izquierdo continuó nuestra progresión, persecución y extinción de todos los focos de resistencia en aquel flanco, ascendiendo a varios millares el número de muertos recogidos.

Salamanca, 2 de Enero de 1938. (2.º Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Vibrante alocución del Generalísimo Franco al pueblo de Burgos

Alocución pronunciada por Su Excelencia el Generalísimo al pueblo de Burgos, en el acto de la grandiosa manifestación celebrada en la mañana del día 1.º, con motivo del levantamiento del cerco de Teruel.

«Españoles: Los hechos son más elocuentes que las palabras. La cadena de victorias del año que termina, ha tenido un broche. Ese broche es Teruel. Tierra aragonesa, española, tierra de sacrificio. Es aquella tierra helada y soleada que ha dado los héroes de Belchite y hoy produce los héroes de Teruel. Grandeza de la raza española que va por esas tierras descarnadas y frías, poniendo el rojo de su sangre sobre el oro de los rastros, que clava nuestra Bandera en la torre de Teruel. Esa es

España, esa es la raza que forjamos, la que nos envidian en el extranjero; ese es el eco al mentido triunfo rojo de Teruel; la respuesta que dan los españoles a la mentira internacional y masónica, a la unión de los enemigos de la Patria, de esa España grandiosa que ha conquistado el Norte y que va a conquistar Levante; de la que son nuestra destacada los que ayer, bajo los escombros de Teruel decían: «Nos defenderemos y nos defenderemos; aguantaremos firmes como una roca». Y esos otros soldados de esos hijos de estas madres españolas, que los respondían: «Iremos a liberaros y pronto estaremos con vosotros». Y hoy proclamamos ante el mundo entero: ¡Teruel por España, para la España Nacional, para la España UNA, GRANDE Y LIBRE! ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

El aviso de Año Nuevo para los rojos

Al tercer día de la liberación de Teruel

Teruel invencible, con la risa triunfante con que nos lo anunció el glorioso general Quéipo de Llano lo decimos nosotros también. Riamos ahora, después de tres días que ha se liberó la ciudad aragonesa, de la fanfarronería marxista, caída ya en el ridículo más espantoso ante el mundo. Riamos.

Si de nuestra ciudad se dijo: «no se tomó Zamora en una hora», queriendo expresar lo inexpugnable de su recinto. De Teruel podremos decir igualmente: «no se tomará Teruel, ni en cien años». Pero en esta ciudad invicta no es su recinto sus murallas lo que se ha opuesto inabordable a los desesperados ataques rojos, sino el corazón mismo de sus heroicos defensores. No se tomará, no Teruel, ni en años cien.

... Ahora hay que darse cuenta de lo que significa Teruel en la geografía Teruel en la Historia, y Teruel en el panorama internacional. Y por último el espíritu doblemente militar y civil, es decir, doblemente heroica de la ciudad terulense.

Teruel, sobre la roca inquebrantable de sus bravos hijos, es una atalaya que se levanta en medio del mar tempestuoso de la zona roja. Y esto es lo que dió posibilidad de cercarla a las hordas marxistas. Es también una espina que los mandos rojos sienten clavada en sus propias entrañas.

Teruel en la geografía de la guerra anticomunista juega un papel importantísimo y por esta causa no podía ser arrebatada así como así por las mesnadas bolcheviques. Teruel puede ser un portillo abierto hacia la rica vega valenciana...

Sobre las viejas glorias de su pasado, se renuevan ahora estas otras de su presente que serán impercederas también en el futuro. El heroísmo

mo numantino de su plaza de toros. La tenacidad victoriosa de su Seminario, son ya los capitanes que realizan las sublimes bellezas de sus jornadas defensivas. Teruel, como Oviedo y Toledo, es otro blasón más de España. Teruel, se ofrece ya, como musa inmortal al genio de los más grandes artistas del presente y del porvenir. Otro refrán: Por Teruel habla la España fiel.

Y todo esto se alza sobre el bochorno que habrán sentido los gerifaltes rojos, los dirigentes sanguiarios del comité bolchevique de Barcelona ante el mundo entero. Después de hacer creer con toda la fanfarria de la propaganda radiada, de prensa, de discursos y mítines, y viajes absurdos de turismo guerrero, que Teruel había sido «tomado en su totalidad».

Después que toda la prensa marxista y judía internacional alzó su gregario coro de gallinero revuelto pregonando a los cuatro vientos de la tierra la conquista de Teruel, la realidad ha venido a darses el «chafazo», de que Teruel, no solamente sigue en nuestro poder, en poder del Ejército de Franco, sino que Teruel les ha conquistado a ellos, mermando tristemente las mesnadas borreguiles del flamante «ejército» bolchevique.

En este tercer día del mes de enero, en este tercer día del nuevo año, que se anuncia prometededor de victorias últimas, Teruel es como una llamada, como un aviso terrible para los rojos y para el marxismo internacional, algo así como los golpes con los matillos de su mano descarnada de la muerte en la puerta de la estancia donde yace postrado el bandolero que pretendió vencer con su ferocidad la fortaleza de Cristo.

LAS VICTORIAS DE LA PAZ

Lo que yo ahora os ofrezco no es sólo el fin de una victoria cercana y definitiva. Son las victorias de la paz que han de irse produciendo con una exactitud perfecta; victoria del trigo, que ganamos para nuestros campesinos; victoria de la carne, que redimirá a nuestras clases ganaderas; victoria para los trabajadores del mar.—FRANCO.

Un incendio en Benavente

El día primero del actual, se declaró un incendio en el Cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Benavente, siendo pasto de las llamas el local destinado a milicias, el almacén de la cocina de Hermandad, y sufriendo daños una droguería instalada en la planta, baja de don Heriberto Holmo.

Las causas del incendio se suponen obedecen al exceso de calor de la estufa, prendiéndose con este motivo los divanes.

En dicho edificio había de celebrarse una comida con que Falange obsequiaba a los heridos de la guerra.

Letras de luto

Don Ignacio Martínez Prada

El día 31 de diciembre próximo pasado, se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor don Ignacio Martínez Prada, Guarcía civil retirado y persona que por las múltiples virtudes que ateso raba se había granjeado la estimación y el afecto de cuantas personas se honraron su apreciable amistad.

El fallecimiento del señor Martínez Prada ha sido muy sentido y una prueba de este sentimiento lo encontramos en el acto de cabo de año que en la mañana de hoy se celebró en la iglesia parroquial de San Lázaro, al que asistieron ininidad de fieles, que elevaron sus oraciones por el eterno descanso del finado.

En esta triste fecha renovamos nuestro sentido pésame a su apenada viuda doña Faustina Riego Guerrero y a su hija doña Mónica Martínez Riego, e hijos políticos y demás familia.

Niño necesitado:

Se acabó para tí el mirar ansioso en los escaparates de juguetes. LOS REYES MAGOS, que este año vendrán escoltados por camisas azules como aquella con que tu hermano fué a la guerra, te traerán de su parte, el juguete con que tantos días soñaste.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Angel Hernández Hernández

Cabo del Batallón de Cazadores de San Fernando,
Que murió por Dios y por la Patria en el frente de batalla
A los 26 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Isabel Ruiz; hija, Esperanza Hernández Ruiz; padres, padres políticos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan sensible desgracia les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al Funeral de Cabo de Año que se celebrará mañana día 4, a las NUEVE de la misma, en la Iglesia parroquial de San Lázaro, de esta ciudad, por cuyo favor les quedarán agradecidos.—Zamora 3 de Enero de 1937.

El pésame se recibe en la calle de las Merinas, núm. 18.
(No se reparten recordatorios).

¡Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que pide para la defensa de ESPAÑA?

Piensa que lo que tu cuentas en secreto a uno, éste lo puede contar en la misma forma a mil, y que entre esos mil puede haber un enemigo.

Solo los traidores a ESPAÑA son sordos a su voz.
No esperes a mañana para contribuir con un donativo a la REQUISITA DE CHATARRA.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Instituto Bioquímico

- DE -

Especialidades Farmacéuticas S. L.

Domicilio Social: Primo de Rivera, 6, BURGOS

Especialidades del primer grupo (Nov. 1937)

Hipocrin IBEF (extracto lóbulo posterior hipofisis).
Sanasnil IBEF (comprimidos efedrina atropina).
Sanasnil IBEF (inyectable).
Formonal IBEF (comprimidos de mentol y formol).
Calcio IBEF (al 8 y 20 por 100).

Especialidades del segundo grupo (Dic. 1937)

Ovarina, Tiroidina, Yodosan (yodo orgánico), Lactisan (fermentos lácticos), Febrinal (antitérmico y analgésico).

Especialidades del tercer grupo (Enero 1938)

INSULINA IBEF. X1. X2. X3. X4.

EL ROJO CORREOS

El miliciano traidor que profana, roba y mata no puede tener perdón ni de Dios ni de la Patria.

Y quien pida protección para ser tan repugnante es igualmente un traidor a quien debe despreciarse.

Aquel que por diez pesetas se venda al primer postor es un ser desventurado y a todas luces traidor.

La nobleza y la hidalguía son sentimientos de amor que hasta suaviza a la hiena pero jamás a un traidor.

Pasaron los tiempos fríos de horripilantes tragedias quedando el recuerdo vivo de la paz y de la guerra.

FERROCARRIL

Nuevo horario desde 1.º de enero

Esta compañía anuncia los siguientes trenes de viajeros, a las horas que se mencionan:

En la línea de Medina del Campo a Zamora, se establece el siguiente horario:
Salidas de Medina a las 9'15 y 20'25, para llegar a Zamora a las 13'40 y 22'35.
Salidas de Zamora a las 6'40 y 15'10, para llegar a Medina a las 8'50 y 19'35.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos del Orden del Día:

- Primero. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
- Segundo. Relación de multas no realizadas.
- Relación de recibos y facturas.
- Cuarto. Relación de multas hechas efectivas.
- Quinto. Cuentas justificadas de material de oficina.

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificada la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. La PATRIA es eterna.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

- Benavente
- Bermillo de Sayago
- Fermoselle
- Fuentesaúco
- Puebla de Sanabria
- Toro
- Villalpando
- Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

Desde Esparta a nuestros días

Esparta, deja detrás de su historia un perfume de heroicidades y sobriedad. Ni una vida de menos, ni una palabra de más. Al valor por mucho tiempo se le llama espartano, a la concisión, laconismo. Y así pasan siglos y siglos... Llegan aquellos en que Alejandro conquista el Oriente, vienen luego los días en que César somete el Occidente y el Centro y comenta un triunfo con tres palabras; se avanza hasta el siglo que llena el nombre de España, cuando es español el mundo de tan extremo Oriente a tan extremo Occidente, que se unen las dos lejanías en un solo punto... Y aún siguen siendo espartano y laconico las dos palabras sinónimas de arrojo y precisión.

Pero se alcanza el día final del año 1937, y un general, cuyo nombre está escribiendo la historia con letras de oro sobre azul de gloria, derrota empuja, aniquila y desbanda a uno de los más aparatosos ejércitos modernos y a la terminación de la jornada escribe estas sobrias palabras: "Las fuerzas nacionales han llegado a Teruel, levantando el cerco de las tropas rojas derrotadas en brillantísimo combate".

Nada más sobre esta portentosa

victoria a la que dedicarán a estas mismas horas páginas y páginas los grandes diarios del mundo y capítulos y capítulos los historiadores de mañana. El que sabe obrar no necesita la pompa del discurso, como en la tragedia clásica la acción y el alma des plazan al verbo.

El año de 1937 lo cierra la acción de Teruel con apretado nudo de lares, y sobre el símbolo de victoria ha venido a clavarse, sonoro como un yámbico, esa frase que es flecha de nuestro haz arrojada sobre la página en blanco. Ya nunca, si no es con injusticia, se ha de ofrecer como cumbre de valor y renunciamento humano a otros héroes que estos soldados de España, impasibles ante las balas, el dolor y la muerte. Ya nunca, si no es con dolor, se podrá hacer símbolo de sobriedad y precisión a otro que a quien sabe contar sus propias victorias con tan justas palabras.

De hoy en adelante, el valor más sublime se llamará heroísmo español: de hoy en adelante, el laconismo se ha de borrar de los diccionarios mundiales, para que surja limpia y nueva sinónima de elegancia y concisión heroica la palabra FRANCO.

Manifestaciones por la victoria de Teruel

San Sebastián.—La ciudad amaneció engalanada. A las 11 de la mañana, frente al Gobierno civil, se formó una imponente manifestación inquebrantable al Glorioso Ejército. Una multitud inmensa formaba en la manifestación, al frente de la cual figuraban los afiliados a F. E. T. y de las Jons. Después de recorrer las principales calles aclamando al Ejército y al Caudillo, la manifestación se estacionó frente al edificio del Gobierno, desde donde el Gobernador Militar pronunció un discurso en el que destacó la significación de este homenaje al Ejército con motivo de la liberación del cerco de Teruel, glosando la bizarria de nuestras tropas que han hecho huir en vergonzosa fuga a los 100.000 hombres que se suponía atacaban la ciudad heroica.

Terminó la autoridad militar su discurso con los gritos de ¡Arriba España! ¡Viva España! y ¡Viva Franco! que fueron contestados por el inmenso gentío.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léctelo tú.

Comité delegado del Patronato Nacional a l antituberculoso

Donativos recibidos para camas de la enfermería antituberculosa.

- Suma anterior 116.324'50 pesetas.
- Ayuntamiento y vecinos de Riofrío de Aliste, 115.
- Idem idem de Ungilde, 54'50.
- Idem idem de Vallesa de la Guareña, 200.
- Idem idem de Muelas del Pan, 79'85
- Idem idem de Manzanal del Barco, 75.
- Idem idem de Gema del Vino, 100.
- Don Ramón Luermo Luermo, 50.
- Angel Mateos Lera, 5.
- Ayuntamiento y vecinos de Cubillos, 140.

Suma y sigue 117.143'85 pesetas.

Gobierno Militar de Zamora Aviso importante

Se advierte a las personas que garanticen las peticiones de salvoconductos y visado de cédulas, la responsabilidad que contraen de la ideología de los garantizados y su adhesión al Movimiento Nacional, haciéndose notar al mismo tiempo, que lo sea también la persona que garantice, imponiéndose a éste, la multa a que hubiere lugar si el garantizado no lo fuere.

Zamora 31 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

ANIS BOMBITA, dulce aromatizado RUTE

JUGUETES JUGUETES JUGUETES

Bonitos y baratos

MECANICOS, ELECTRICOS, CIENTIFICOS

JUGUETES

Gran variedad desde 0'95

Libros instructivos de Cuentos y Aventuras



Bazar J y Librería Religiosa

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en día 31, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de buito
Benavente idem	Miguel Pascual I. Francisco Martín Rueda	Carneros Cerdos Sal	2
San Fernando La Tabla idem	Vda. de Gabino Bobo Ruperto Cacho Esperato Robledo «Saltos del Duero»	Algarrobas Cerdos Cemento idem	1 vago
Gosmos idem idem idem	Se ignora José Andreu Se ignora	idem idem idem	2 2 2
Se ignora Utrera	Hermanos Salvador García	Yeso Aceite Cemento idem	1 vago
Villaluenga idem	idem idem	idem idem	2 2

DENUNCIADO

Por infringir la Ley de Caza, ha sido denunciado al señor Gobernador Civil, el joven vecino de Villanueva del Campo, Guillermo González García.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Anastasio Figuero Colino.
Francisco López Landa.
Román Muñoz Carro.
María del Carmen Donato Muriel.
DEFUNCIONES
Saturnina Correa Pérez, de 81 años.
Juan Rojo Blanco, de 72 años.
Ramona Herrero Prieto, de 67 años.
Segunda Juárez Isar, de 52 años.
María Nieves Casas Margallo, de 78 años.
Francisco de la Muela Rodríguez, de 18 años.
César Villar Toribio, de 35 años.
MATRIMONIOS
Julio Arlizu de Pro, con Mercedes Angela Illa Blones.

¡Viva España!

¡Español...!

Recuerda la ansiedad con que en tus años infantiles esperabas la FIESTA DE LOS REYES, y piensa que sin ayuda, para muchos niños, sería triste esta fecha.

La cultura en la paz de la guerra

Mientras los Ejércitos ganan la guerra y rescatan los alientos imperiales, en nuestra retaguardia los ejércitos de la cultura ganan la paz y vuelven los prestigios de nuestras tradiciones seculares.

El próximo día 6 se reunirán todas las Reales Academias en la Universidad de la docta Salamanca, para constituir el Instituto de España y prestar el juramento restablecido, cuya fórmula es la siguiente:

"Señor académico: En vuestra calidad de académico, jurais en Dios y en vuestro Angel Custodio servir perpetua y lealmente al de España, bajo imperio y norma de su tradición viva; en su catolicidad, que encarna el Pontífice de Roma; en su continuidad, hoy representada por el Caudillo salvador de nuestro pueblo..."

Y el presidente dirá "Si así lo hicierais, Dios os premie, y si no, os lo demande".

He ahí, en síntesis, el espíritu de la nueva España.

De esta nueva España que alienta en jornadas gloriosas, excoelsas tradiciones y virtudes excelsas.

Así, mientras muchos españoles mueren y guerrear por Dios y por Patria, otros españoles, también por Dios y por la Patria, se esfuerzan por fortalecer la espiritualidad patria, nacionalizando la cultura bajo la acción de las ideas tradicionalistas que alientan el Movimiento y se personifican en nuestro Caudillo.

Nacionalizando la cultura, el pensamiento volverá a ser nacional, nacional el fruto que florezca de idioma hecho para cantar tradición y para expresar ideas que echan raíces en la conciencia la civilización universal, a fuerza de españolas y exaltar las tradiciones de la España paridora de mundos, escogida por Dios para llevar su civilización y santo amor a la Cruz, en que se fundían los gavilanes de las espadas de los grandes capitanes, las cuentas de los rosarios de los santos varones de la Iglesia y las estrofas de los altos poetas del Imperio...

Así amanece en la nueva España del Caudillo Franco.

HERALDO DE ZAMORA: Apart.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

TODO CONFORT

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS

ARCAS

CORONAS

Fabriciano Cid, 8

TELEFONO 1424

Después de la rotura del cerco de Teruel, nuestras tropas continúan su avance

El accidente que costó la vida a los periodistas extranjeros

París.—El corresponsal especial de la «Agencia Havas», da detalles del trágico accidente ocurrido en los frentes de Teruel, en donde un automóvil ocupado por periodistas se vio envuelto en un combate de artillería, en el pueblo de Caudé, resultando muertos Shephshaks, corresponsal de la «Agencia Reuter» y Braddish Jhonson, de la revista americana «Rpur».

El periodista Neil de la Prensa Asociada de América, resultó gravemente herido y Pimby, corresponsal de «The Times», resultó con una ligera herida en la cabeza.

Las tropas nacionales avanzaban por Caudé después de realizar una preparación artillera. La artillería roja comenzó a reponer a este atdqe precisamente, cuando cinco coches que trasportaban gran número de cronistas extranjeros, que querían presenciar la lucha, llegaban a la aldea y se hallaron bajo el fuego interrumpido de la artillería roja. De repente estalló una granada delante del coche que abría marcha, alcanzando a Jhonson matándole instantáneamente e hiriendo gravemente a Shephshaks en la cabeza y en los brazos.

Trasladado a un hospital militar en estado de inconsciencia, murió por la noche.

Los coches que venían detrás pudieron escapar de la explosión, pero sus colegas se ocupaban de extraer las víctimas, otra granada estalló a veinte metros de distancia alcanzando a cinco soldados.

el representante del Japón en Salamanca

Salamanca.—Ha llegado a esta capital el señor Takaoka, representante del Japón cerca del Gobierno Nacional.

El encargado de Negocios japonés, que viene acompañado de su esposa y personal secretario, hoy ha visitado a nuestras autoridades.

Otro fracaso de los comunistas franceses

París.—«L'Humanité» publicó ayer una edición especial para decir que el gobierno francés había cambiado de parecer y que las peticiones de los huelguistas serían atendidas en su totalidad.

El presidente del Consejo Mr. Chauvins ha manifestado a este respecto que el gobierno no ha cambiado de parecer puesto que él mismo se había negado a recibir a los comisionados de C. G. T.

Lo que sucede, añadió, es que los comunistas en vista de su fracaso reaccionan a todo para que no se vean sus intenciones que persiguen.

Una exposición, «Espanto y gloria de Oviedo»

San Sebastián.—En la subdelegación de Prensa y Propaganda del Estado, ha tenido lugar la inauguración de la exposición de fotografías de Adolfo Arman, tomadas durante el sitio de Oviedo y que llevan el título de «Espanto y gloria de Oviedo».

Los visitantes han sido numerosos y entre ellos figuran todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

Campesino!

FRANCO, FRANCO, FRANCO y sólo FRANCO, tiene decisión inquebrantable de salvarte

Delaniamos dinero

ata testamentarias, CERTIFICACIONES penales para caza, permisos concenir, oposiciones, concursos, magistrerie, última voluntad.—APODERAMENTOS tramitación expedientes rros, viudedades, orfonad, pensio es.—TERCERIAS, redactamos escriis ante Comisiones Incautación de enes con asesoramiento de abogates.—Propiedad industrial.
Agencia R. O. S. A. N.—Generalitno France, 31, BURGOS.

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios
DE
TOMAS CALVO
San Torcuato, 63 ZAMORA

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Desmintiendo una impostura

París.—Mr. Flandin ha desmentido una información norteamericana según la cual los ministros alemanes le amenazaron con pedir Alsacia y Lorena, en caso de que Francia se negara a devolver las colonias alemanas.

Un incidente sangriento entre bolcheviques

París.—Se comunica que el viernes, se entabló en un local de París una violenta discusión política entre el tesoro de la Comisión hispano bolchevique de París, Virgilio Díaz, de 30 años de edad, y otros españoles. Durante la discusión uno de ellos hizo varios disparos de revólver y mató al primero.

A continuación se volvió el arma contra sí, y se suicidó.

Un español que honra a España

Salamanca.—Miguel Castillo Valle, que reside en Camaguey, Habana, ha remitido cinco mil pesetas, con destino a los heridos de la actual campaña. Así mismo ha ofrecido a S. E. el Generalísimo un edificio completo de su propiedad, para que sirva de hospital en Badajoz.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 5

Sumario 8 del Juzgado de Instrucción de Fuentesauco, rollo 219 del año de 1937.

Delito, hurto. Procesado, Francisco García Prieto.

Magistrado ponente, don Juan Páez y Berges.

Acusación pública. Ilmo. Sr. Fiscal, don José Sanz y Tablares.

Abogado defensor, don Segundo Vitoria y Gómez Villaboa.

Procurador, don Agripino G. Quéipo.

Testigos, 9. Peritos, 7.



En un instante

puede usted coger un resfriado... Y en un instante también puede usted evitar que prospere, tomando

Instantina

El producto de acción inmediata

«VICTORIA».—Publicidad.—SEVILLA

Después de la rotura del cerco de Teruel

Nuestras tropas continúan su avance

Durante todo el día de hoy, a pesar del mal tiempo, han continuado los movimientos tácticos de nuestros soldados en los sectores de Teruel, habiéndose cubierto todos los objetivos señalados por el Mando para esta jornada. Las maniobras se realizaron con la exactitud precisión y empuje de días anteriores.

Las tropas rojas se replegaron desordenadamente habiendo abandonado material de guerra y sufriendo muchas bajas. Estos avances realizados, que rebasan Teruel, sitúan nuestro frente como tenaza firme y seguro en el terreno del adversario.

Después del atentado frustrado contra el Jalifa

Tetuán.—Desde muy temprano se congregó en la mañana del viernes en la plaza de España de esta capital, una muchedumbre formada por las tres razas que integran la población, con el propósito de tributar a Su Alteza el jalifa un homenaje de simpatía por haber resultado milagrosamente librado del criminal atentado que se preparó desde Rabat contra su egregia persona, el alto comisario y autoridades principales del protectorado.

Al aparecer el Jalifa con su brillante séquito para asistir a la oración del viernes como día de fiesta religiosa, la multitud prorrumió en una clamorosa ovación y entusiastas vítores resultando el momento de intensa emoción. El Jalifa sonriendo cariñosamente saludaba a la muchedumbre.

Su Alteza ha ordenado que se reparta a los musulmanes pobres cinco mil pesetas en ofrenda de gracias. El alto comisario, reconocida su modestia, se ausentó en estas primeras horas de Tetuán para que el homenaje recayese exclusivamente en la persona de Su Alteza el Jalifa. Júbilo en Tetuán por la liberación de Teruel

Tetuán.—Inmediatamente de conocida en esta plaza la noticia de haber hecho contacto nuestras tropas con la guarnición de Teruel se organizó una manifestación de júbilo que con bandas de música y banderas desfiló ante el alto comisario.

Inglaterra y la excusa japonesa

Londres.—En los medios oficiales ha sido bien acogida la excusa presentada por los japoneses al gobierno británico por los incidentes ocurridos en el Mar Amarillo y a este efecto la prensa publica grandes elogios para el país nipónico.

Un año se cerró con broche de gloria

«Españoles, los hechos son más elocuentes que las palabras. La cadena de victorias del año que termina, ha tenido un broche. Ese broche es Teruel.»—FRANCO.

«Este primer día del nuevo año, bajo el signo de la victoria que en tierra aragonesa acompaña a nuestras tropas, mi recuerdo se dirige a los que vivieron bajo el cerco de Teruel días intensos de heroísmo y sacrificio.»—FRANCO.

Donoso Cortés y el socialismo

Milán.—En el diario «La Sera» aparece bajo el título: «El ateísmo comunista en España» un artículo en el que se sacan a colación textos y pensamientos de uno de nuestros pensadores más geniales y previsores.

«El más ilustre liberal de la España de sus tiempos, don Juan Donoso Cortés quedó profundamente impresionado del peligro amenazador del socialismo, y después de un detenido estudio de las doctrinas liberales y socialistas, no solo abandonó el liberalismo, sino que lo impugnó con la ironía y el desprecio, más bien que con el ardor de la polémica.

«Sus discursos y todos sus escritos despertaron la admiración de toda Europa, por la intuición genial con que preveía desde aquellos días, los frutos de esperar del paraiso del liberalismo anticlerical y los peligros del infierno marxista.

No debe por tanto maravillarnos el hecho de que, durante el último decenio, escritores decididos, especialmente en Alemania y en España, se hayan dado a reimprimir las obras de Donoso Cortés, al propio tiempo, que admirar su doctrina.

«Pero existe un punto acerca el cual hasta el momento presente, no se ha dado la necesaria importancia, de los escritos de Cortés: un punto especial mente esclarecido, máxime después de encíclica de Pío XI acerca el comunismo ateo. Me refiero a la previsión, o mejor dicho intuición, que Donoso Cortés tuvo respecto del futuro ateísmo socialista; intuición maravillosa

tanto por las circunstancias de tiempo y de personas, como la oportunidad de los remedios sugeridos en contra del veneno socialista.

«Cuando trata del peligro de la propaganda universal, aparece la importancia del ardor con que Donoso Cortés, en 1850, propugnaba por la unión de todas las naciones occidentales contra el Imperio moscovita a fin de que Europa entera no fuese sujeta por la Rusia... He aquí como se expresaba el profeta: «Si Rusia fuese vencedora de Europa, sorbería el veneno de la civilización moderna, llevaría para ella la putrefacción. Pero una vez putrefacta Rusia, desconozco que cauterio universal nos tuviera Dios preparado contra aquella podredumbre universal».

«Nuestro sociólogo cristiano con una vigorosa intuición, afinada por su ardiente amor hacia la Religión y hacia la Patria, vislumbraba socialistas en España cuando todavía no existía ninguna organización socialista. «Ningún error puede ser más funesto para España—escribía en 1851, a la Reina María Cristina que aquel bastante extendido, de que en España no existen socialistas. Ruego a V. M. de no conceptuar animados de amor a la Patria a aquellos que hablan en forma tan absurda... España es ya en gran parte, socialista... Que no lo parezca se debe únicamente a su inconsciencia; quien está enfermo de tisis no se halla por ello libre de la enfermedad, porque ignore el nombre, ignora su propio mal».

El Sur de Francia es una prolongación de la España roja

La «Perthus» nos comunica, que un chófer de los que hacen el tráfico de naranjas, se encontró con los convoyes de camiones que se dirigían a Teruel, y manifestó que el noventa por ciento del material que emplearon los rojos, había pasado por la frontera de Leperthus, La Junquera, ya que muchas cajas de municiones que pasaron por esta frontera estaban intactas y transportadas por los mismos camiones «Willeme».

Desde que se efectuó la ofensiva contra Teruel, el tráfico de municiones ha disminuido, y por otra parte, el de gasolina continúa igual. Si se suma el total de toneladas pasadas por esta frontera desde hace dos meses y se compara con las demás, se verá que actualmente es la que tiene importancia.

Todo el cargamento de los barcos descargados en Tette, parte de los

de Port Vendre y algunos de Marseilla y el Havre, ha sido destinado a los rojos por esta frontera. Puede decirse que también esta frontera tiene la exclusiva para el paso de autos oficiales.

El sábado, es el día de la semana que el tráfico de coches oficiales es mayor, ya que unos aprovechan el domingo para hacer compras de víveres y otros para pasar el día con sus familiares.

Berziers.—Nos comunican de Berziers, que el día 25 pasaron por la estación de esta capital con destino a Cervere, varias piezas de artillería de montaña y cañones pesados, de sitio en un tren que se divisó a la frontera roja. En el mismo tren iban catorce camiones de campaña, marca «Matferd».

Las grandes empresas, las pequeñas industrias, los particulares. Todos deben avisar a la Delegación de Requisa, y en los pueblos a los Jefes Locales de Falange el que tiene Chatarra. La pide imperiosamente el Estado.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ATRAS CAL, 24, 1º Izquierdo MABRIB

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a once.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Carnicerías 2 Zamora

Diatermia Corrientes

(Paseo de San Martín)

Rayos X.—Rayos Ultravioleta

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Rámos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIET

Santa Clara 61

Teléfono, 1728

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

SE VENDEN

puertas y ventanas de derribo y un solar sitio céntrico, de 400 metros cuadrados.

Razón: Tres Cruces, «Villa Amella»

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA

Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros.

Horas de despacho: de 1 a 2

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

SE VENDE

Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

TRASPASO

Se traspasa carnicería, en la calle de la Rúa, por no poderla atender. Sirve el local para cualquier otra industria.

Se dan facilidades de pago, y se cede económicamente.

Para tratar, con su dueño Leonardo Muriel, en Zamora, Explanada del Matadero número 8.

EXTRAVÍO

Se ha extraviado una ternera, de pelo rojo y tres meses de edad. Se ruega a la persona que sepa su paradero, de razón en Zamora a don Victoriano Riesco, (carnicería).

ANIS BOMBITA, seco alta calidad RUTE

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros la dan su vida o la de sus hijos, no es español.

¡Viva el Generalísimo Franco!

Se normaliza la vida en Teruel

La falsa conquista de Teruel por los rojos

Una campaña al servicio de la mentira

La campaña de imposturas y jactancias con que los rojos han servido el episodio de Teruel, tan glorioso para nosotros, hemos de desvirtuarla ahora del modo duro a que nos da derecho nuestro triunfo.

Veamos algunos hechos de los marxistas. La Unión Radio de Madrid dijo el día 24 de diciembre:

"El alto mando consideró obtenido el grado de capacidad necesaria para efectuar la ocupación de Teruel, que constituía una necesidad imperiosa a fin de dar consistencia al antiguo frente en el aspecto definitivo y mejorar las condiciones de fortificación de las bases de operaciones."

Y con anterioridad, en emisión de la "flota republicana", el día 17, se dijo a los combatientes: "La hora de la ofensiva que va a romper en pedruzcos las líneas enemigas ha llegado. La gran ofensiva se va a decidir en nuestro favor. Adelante, soldados de la república española, jefes del pueblo, soldados del pueblo, avanzad. ¡Todos, a la gran ofensiva por el triunfo de nuestra causa que tanto esperamos!"

Sobre la supuesta toma de Teruel, los partes oficiales, los cronistas de guerra y las emisoras de radio, la dieron por cierta y total. Anticipándose a la adhesión oficial, dijo Radio Lyon, el día 20:

"Las últimas noticias de la lucha son: A las 14'30 del lunes las tropas republicanas precedidas de innumerable carros de asalto han conseguido efectuar su entrada en varias calles de Teruel."

Parte oficial del ministerio de defensa del día 21: "La jornada de hoy terminó con la entrada de las tropas republicanas en Teruel."

Puntualizando el suceso, en parte, dijo la emisora de la "flota republicana" en igual fecha: "Hace una hora, a las 6'30 de la tarde, ha sido ocupado totalmente Teruel último reducto de los facciosos en el cual se defendían formidablemente. Teruel ha sido tomado por asalto por el ejército del

informaciones, abundando inexactitudes análogas en cuanto han escrito y pregonado los rojos sobre Teruel. Eobre bases tan falsas, se han dicho tan peregrinos y absurdos encomios del ejército rojo, como el siguiente de la "flota republicana" del día 18: "La maniobra hecha por Sarabia en Teruel, se considera por los técnicos del porvenir, como algo sensacional".

Según "Claridad" del 22 "la organización militar roja es perfecta".

Cuanto más hayan mentido y cuanto más se vayan ensalzando a sí propio, la victoria del Ejército de Franco es mucho mayor. Los esfuerzos de unos efectivos militares y de unos medios de combate nunca como ahora, empleados por los rojos, se han estrellado contra la técnica depurada y la bravura del Ejército nacional.

Cuántas consecuencias esperaban ellos obtener de su ofensiva, redundan en favor nuestro.

Calculaban los rojos que mantenidos siquiera por unos días la ficción de Teruel, levantarían la moral de la escasísima opinión que todavía les sigue. Confían también en que con la toma de la repetida capital, conven-

cerían a las potencias extranjeras dispuestas a ayudarles de su poder militar.

Por eso decía "flota republicana", del día 24 que el mejor argumento para las Potencias internacionales y sus Gobiernos era la victoria". Pero el artificio ideado por los rojos poniendo a contribución todos sus elementos, desde el número y la masa, hasta la superchería y la mixtificación se ha venido a tierra catastróficamente para ellos y para gloria nuestra.

He aquí algunos hechos de verdadero sarcasmo en los que citaban los marxistas la victoria de Teruel. Así mentira tras mentira, engaño tras engaño, pretendían los bolcheviques, pretendía el individuo Prieto, ganar una ciudad que no podían ganar por más mentiras que lanzaran al mundo.

Que sigan por ese camino. Que continúen sus engaños vergonzosos; sueñen mientras tanto, nosotros seguiremos nuestro camino recto, firme, camino de la victoria definitiva.

Teruel es de España, como lo ha sido y lo será. A pesar de toda la vileza de las falsedades marxistas.

Se normaliza la vida en Teruel

Zaragoza.—En Teruel, las tropas dominan por completo la situación, y los servicios de la capital van siendo normalizados sin obstáculos.

La población civil está entusiasmada, y aclama a los heroicos liberadores.

Francia prolonga su tratado comercial con la URSS

Paris.—Delbos, celebró una conferencia con el embajador de la U. R. S. S., y se prolongó por todo el año 1938 el acuerdo comercial franco-soviético.

Fallece otro corresponsal extranjero

Zaragoza.—Ayer domingo, ha fallecido el periodista inglés de la Asociación Press, que resultó gravemente herido en el frente de Teruel.

Se le hicieron tres transfusiones de sangre, pero todo fué inútil.

El corresponsal americano que se halla también herido se encuentra fuera de peligro, según han manifestado los médicos que le asisten.

Los cadáveres de los dos corresponsales muertos anteriormente han sido trasladados a San Sebastián.

El periodista de la Agencia Router, será enterrado en Londres, ignorándose si los dos americanos serán trasladados a los Estados Unidos.

Los refugiados nacionalistas son expulsados de Bélgica

San Juan de Luz.—La colonia belga de Vigo, ha dirigido un telegrama al rey Leopoldo de Bélgica, protestando contra la expulsión del territorio belga de los refugiados españoles nacionalistas. La medida ha sido adoptada por el ministro del interior de Bélgica, a instigación del embajador de Madrid en Bruselas.

GRITA POR ULTIMA VEZ "VIVA EL DUCE", ANTES DE LA OPERACION QUE LO DEJA MUDO

Venecia.—Ha recibido el Secretario Federal de esta ciudad una carta que le ha sido dirigida por un acreditado otorinolólogo, del Hospital de Venecia, del tenor siguiente:

Me permito dar a conocer un caso especialísimo que merece consideración particular. Se trata de un individuo llamado Federico Vannuzzo, de 40 años de edad, natural de Dolo, voluntario de África y padre de cinco niños.

Al regresar de África Oriental, me visitó, aquejándose de molestias en la garganta. El diagnóstico fué inmediatamente, el de un cáncer laríngeo.

Le propuse la curación radical, mediante la extirpación total de la laringe (lo que representa la carencia absoluta de la palabra para toda su vida) y que el enfermo aceptó sin la menor vacilación. Sufrió la gravísima intervención con la más ejemplar fuerza de ánimo.

"Fué un extremo conmovedor y significativo, que en tanto yo me preparaba a intervenir en la laringe, sus palabras, las últimas, fueron: "¡Viva el Duce!"

"La operación resultó completamente feliz y actualmente, dentro de breves días Vannuzzo abandonará el Hospital para regresar a su pueblo.

"Saludos fascistas.
Firma: Prof. Francesco Pencioli"

Disposiciones Oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", publica la siguiente:

Lavando la suspensión de empleo y sueldo del ayudante de la Sección de Letras del Instituto de Zamora, don Luis Beltrán de Andrés.

Muchacho... ¿tú no escribes a los Reyes? Si echas la carta en el buzón del Cuartel de Juventudes también te visitará a ti la Cabalgata de la Organización Juvenil.

La representación Diplomática japonesa en la España Nacional

Salamanca.—Desde hace dos días, se encuentra ya en Salamanca, la representación diplomática del gobierno imperial del Japón, cerca del Gobierno Nacional de España.

Al frente de dicha representación figura el señor Teichino Takaoka, primer secretario y encargado de Negocios.

Un representante del Estado para Prensa y Propaganda, fué a saludar en nombre de dicha Delegación al señor Takaoka, y expresarle la satisfacción con que toda la España Nacional ha visto el restablecimiento de las relaciones diplomáticas con el Imperio japonés, país que tantas simpatías y tanta admiración merece de todos los buenos españoles.

Nuestro representante, fué recibido del modo más afable por el señor Takaoka, y por su secretario, señor Takata.

Durante la conversación, el señor Takaoka, hizo las siguientes declaraciones:

"Es para mí un alto honor y un gran placer el haber venido a ocupar este puesto como primer encargado de Negocios del Gobierno Imperial del Japón, cerca del Gobierno Nacional de España, y también ha de ser para mí un recuerdo que me de guardar toda mi vida, el que me

llegada haya coincidido con el año nuevo, pudiendo así pasar dicho día en esta histórica ciudad de Salamanca, que ya me era conocida por haber podido admirar sus monumentos en ocasión anterior. El Japón sigue con verdadero interés la lucha gloriosa del Generalísimo Franco, por forjar una nueva España, y como su lema es la expulsión del comunismo del territorio español. Por ello hemos de felicitarnos sinceramente de que se hayan restablecido las relaciones diplomáticas normales entre el Gobierno Imperial del Japón y el Gobierno Nacional de España, identificándose en su lucha contra el comunismo, enviando recíprocamente representantes diplomáticos.

Este hecho toma todavía un mayor significado, si se tiene en cuenta que dos naciones poderosas Alemania e Italia, coinciden con España, y del pueblo español, pueblo que he aprendido a estimar y a querer durante el tiempo que estuve en la Legación de Praga.

Desde Praga, vuelvo nuevamente a España con verdadera satisfacción, y dispuesto a hacer cuanto pueda durante mi permanencia en este cargo para que sean más y más estrechas las amistosas relaciones que ya existen entre el Japón y España.

También quisiera expresar mi sentimiento de profunda gratitud por las múltiples atenciones de que he sido objeto a la llegada a este noble país, tanto por parte de las autoridades, como del pueblo español.

Además, del señor Takaoka y de su esposa, forman parte de la representación japonesa, el secretario intérprete, señor Takata, el agregado señor Jiro Miyezar, y se espera la llegada de otro agregado, señor Ichitaro Yokota.

Acompañan a estos señores sus esposas e hijos.

Deseamos a nuestros buenos amigos japoneses, la más grata estancia entre nosotros.

"Auxilio Social"

Doce mil camaradas anónimos... soldados desconocidos en la lucha contra el hambre, el frío y la miseria... trabajan desinteresadamente en las organizaciones de "AUXILIO SOCIAL".

Más de cuarenta mil camaradas de la Sección Femenina postulan incansables con las luchas en los días de recaudación.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315

Hoy viernes: Butaca, 1'60 y 2 ptas.
A las 4'45, a las 6'45 y 10'15

EL ACONTECIMIENTO SUBLIME

Ultimo día de la magna película de 20 TH. «Century Fox» 1938 en español

Prisionero del odio

Creación de Warner Baxter y Gloria Stuart

La mejor del año

El miércoles: Butaca, 1,60 y 2 ptas.
Estreno de la formidable película española

El gato montés

Por Pablo Hertrags y María del Pilar Lecrón

DEL HOSPITAL

Ha fallecido en este Hospital Provincial, el joven de 18 años, Francisco de la Muela Rodríguez, natural y vecino de Cobrerros, que el sábado pasado resultó gravemente herido por un disparo hecho por Alfonso González, de Cional, cuando ambos discutían.

¡Viva el Caudillo!

A pesar del espionaje enemigo, se ganan las batallas y se ganará la guerra, pero a un costo de más sangre. Una palabra imprudente puede costar la vida a tu hermano.

En el año que empieza La voz del Caudillo

Por GRACIAN

Es como una mariposa que vuela en torno de la luz más resplandeciente; es como una golondrina que se pierde rauda hacia confines remotos; es como una paloma anillada, que marcha portando el mensaje para los hermanos esparcidos por todo el orbe de la tierra; es como un cóndor que remonta los picachos, desde donde avizora la presa siempre cobarde; es, por último, como un ángel custodio...

Eso todo es nuestro corazón, el corazón de cada hijo de España, en estos días transparentes de hielo y azul del año que empieza. La voz de Franco, ha hecho el milagro de levantar nuestros corazones a las ambiciones más altas, por más nobles. La voz del Caudillo... iluminanos con resplandores de victoria; inquietanos con horizontes de imperio; llámanos con fraternidades de raza; levántanos con orgullo de lucha; confortanos, en fin, con hermandades de cristianismo, de catolicismo, misionero.

En este primero de año de 1938, Franco se ha asomado el balcón de la Historia, para lanzar a España, al mundo y a la eternidad, el mensaje de una raza que despierta, clava en mano, para dar comienzo —nuevo Hércules del presente—, a los trabajos de reconstrucción de su poderoso plan patriarcal...

Las palabras de Franco, han que rido decir esto a España: "Reedificad vuestro hogar y vuestro poder antiguo". Y al mundo: "Respetad este pueblo, estudiaréis y aprenderéis en su ciencia y le amaréis en sus leyes y costumbres". Y la eternidad: "El genio de Europa se salvó en España. España es el motor potente que dió triple marcha y nuevo ritmo a la Historia. De Así por Israel a Europa. De Europa por España a América y por el verbo viril del idioma hispano—el idioma de los dioses, como dice la tradición—al fin último del nombre".

Pero esa luz y esa zozobra, y

"Hay larga tarea para todo después que las armas cesen de ser usadas; el trabajo largo y penoso, el trabajo que alumbra el destino de Nueva España, cuya gloriosa imperio no se forjó en días fáciles del pasado, en los días de trabajo y sacrificio cuando nuestros caudillos nuestros pensadores trabajaron en vigilia tensa y con austeridad ejemplar..."

La voz de Franco se ha asomado al balcón de la Historia y su mensaje ha sido una corriente ardiente de nuestro esfuerzo, fuerza, el sacrificio de todos los pañales que en este año que empieza "nos congrega a un fin—con palabras del Caudillo—a grandes tareas que den gloria a España la gloria, la potencia, el rango que nosotros queremos para ella".

De ayer a hoy Administración de Rentas Públicas

De un año a otro, podríamos titular hoy esta sección. Y qué verdad resulta esto, porque si no han sido más que setenta y dos horas las transcurridas, los acontecimientos superan en su intensidad al tiempo, y aunque estos no son los cales, llenan lo local, como llenan lo universal.

El día 31, último del año 1937, quedaba liberado Teruel del cerco de las mesnadas rojas, después de haberse librado en aquellos lugares la batalla más grande de nuestra guerra civil y más importante de las habidas en este siglo.

De manera que hemos entrado en el año nuevo con una gran victoria y esto abre más todavía nuestro optimismo y nuestra confianza en España y en el Caudillo.

En Zamora se han celebrado los cultos de la noche vieja, entre ellos la misa que tuvo lugar en la Iglesia de San Esteban.

A causa del frío intensísimo no se congregó como en años anteriores la gente en la Plaza Mayor para despedirse del año viejo ante el reloj del Consistorio, comiendo las doce clásicas uvas.

En algunos cafés si tuvo lugar esta tradicional ceremonia. El frío sigue prohibiéndonos la salida a la puerta de la calle.

Un robo en el Mercado de Abastos

El sábado pasado, el sereno del Mercado de Abastos, servó que había sido roto uno de los cristales de la marquesina del Mercado.

Sospechando que los autores de este robo, se encopon en el interior en compañía de "socios", inspeccionó todos los puestos, sin lograr detener a los culpables, que parece ser habían robado "trabajo", antes de que el sereno nocturno se apercebiera de su robo.

El hecho, es que los desafortunados de "Caco" se llevaron algunos comestibles.

¡Que caray!, los pobres si alguna vez querían festejar en gran día Año Nuevo. Lo que habrán lamentado es que en el Mercado no se exhiben vinos o licores, con qué menú que condimentarían los artículos sustraídos.

HERALDO DE ZAMORA: A...